

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 43 (948)



ПЯТНИЦА, 10 июня 1977 г.



Цена 2 коп.

## ТЕЛЕГРАММА

Коллегия «Главкустанай-строй», Президиум обкома профсоюза строителей, областной совет ВОИР горячо поздравляют коллектив треста «Лисаковскрудстрой» с присуждением третьего места по итогам социалистического соревнования по рационализаторской и изобретательской работе Минтяжстрой Казахской ССР за 1976 год. Желаем дальнейших успехов в выполнении социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября.

СОЛОДУХИН, ПОНОМАРЕВ, ТЕРПИЛОВСКИЙ.

В ШКОЛЕ № 4 состоялась встреча с кандидатами в депутаты городского и областного Советов.

Собрание открыл Б. А. Скрыль, начальник обогатительной фабрики. В своем выступлении он подчеркнул, что выборы — большое и важное событие в жизни нашего народа, проходить они будут в обстановке политического и трудового подъема, в качун 60-летия Великого Октября и принятия новой Конституции.

Секретарь партийной организации фабрики С. М. Уразаев огласил список членов президиума в составе 19 человек.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата, в депутаты областного Совета Ш. И. Тлеубаева товарищу К. Н. Смирнову.

Шандавлета Исмухамбетовича кандидатом в депутаты выставили рабочие рудника. Он ударник коммунистического труда с 1968 года, победитель социалисти-

ческого соревнования за 1975 год, работает помощником машиниста экскаватора, совмещает работу с учебой. Сейчас учится на пятом курсе техникума. Член КПСС с 1969 года.

От имени избирателей К. Н. Смирнов передал наказ Ш. И. Тлеубаеву: добиться организации передач по городскому ретранслятору двух телевизионных программ.

Советский народ выдвигает в депутаты самых достойных своих представителей: и рабочих, и служащих, и общественных деятелей, и руководителей больших предприятий. Среди кандидатов в городской Совет депутатов трудящихся Д. А. Шарьгин, П. М. Аваньев, В. П. Загайнова, О. Ф. Вирц, С. Е. Макубаева, В. С. Кузьменко, С. А. Атанов.

Доверенные лица ознако-

мили избирателей с биографией кандидатов в депутаты, высказали им свои пожелания.

Участники встречи единодушно одобрили выдвижение названных товарищей

### Навстречу выборам

кандидатами в депутаты городского Совета.

Д. А. Шарьгин, выступивший от имени всех кандидатов, поблагодарил за оказанное доверие, рассказал, какая работа проделана депутатами за два прошедших года, какие сейчас стоят задачи перед вновь избираемыми и заверил, что каждый из них сделает все возможное для выполнения наказов избирателей.

Т. ПОМАЗ.

## ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗ

В ШКОЛЕ № 3 прошла встреча с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся В. П. Коваленко и с кандидатами в депутаты городского Совета Т. Г. Ткаченко, Л. А. Голиковой, М. Е. Лимом, А. М. Токаревым, П. С. Хрипуном, А. И. Приходько, И. И. Пузевичем, Т. В. Горшковой.

Доверенные лица рассказали о трудовой деятельности кандидатов, о их деловых качествах и призвали всех избирателей в день выборов отдать за них свой голос.

Кандидатам были даны наказы. Т. Г. Ткаченко — кандидату в городской Совет депутатов трудящихся — дан наказ добиться окончания благоустройства и озеленения территории домов №№ 4 и 5 второго микрорайона, Т. В. Горшковой — добиться

окончания благоустройства и озеленения территории школы № 3 и торгового центра третьего микрорайона, А. И. Приходько — добиться строительства поливочного водопровода, а также детских городков и малых архитектурных форм в третьем микрорайоне.

От имени кандидатов выступил начальник ГОВД П. С. Хрипун. Он поблагодарил избирателей за оказанное доверие и рассказал о работе возглавляемого им городского отдела внутренних дел.

Заключительное слово было предоставлено председателю горисполкома, кандидату в депутаты областного Совета В. П. Коваленко.

После встречи для избирателей был дан концерт, который подготовили участники художественной самодеятельности Лисаковского автотранспортного предприятия.

Т. ГОРДИЕНКО.



## ПЕРВЫЕ ШАГИ

В клубе «Горняк» прошла встреча начальников цехов горно-обогатительного комбината с учащимися ГПТУ-178, которые будут проходить производственную практику на комбинате.

На встрече присутствовали директор комбината Д. А. Шарыгин, секретарь партийного комитета ЛГОКа В. И. Матвиенко, заместитель председателя горисполкома А. П. Занка.

Выступившие товарищи Б. А. Скрыль, В. А. Халда, И. С. Ланкин, З. Н. Ахметов рассказали ребятам о рабочих коллективах, о том, что они будут делать на производстве.

С ответным словом от учащихся выступила Наташа Стасюк. Она сказала, что доверие, оказанное им коллективом комбината, ребята оправдают добросовестной и честной работой на своих рабочих местах.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

## ЮБИЛЕЙ РАБОЧЕГО

В ремонтно-механическом цехе ЛГОКа прошло общее собрание рабочих по подведению итогов социали-

стического соревнования за май 1977 года.

Коллектив сердечно поздравил ветерана труда, участника Великой Отечественной войны Н. М. Стародубцева с 50-летием.

Товарищи по работе вручили Николаю Максимовичу ценный подарок и единодушно назвали его лучшим рабочим РМЦ.

Лучшими рабочими по итогам социалистического соревнования за май назвали: В. А. Елагин, В. И. Малахов, Е. Д. Алексеев, Н. И. Доля, В. Г. Киселев.

Выступившие на собрании А. Н. Петров, В. М. Малахов и Н. И. Доля отметили хорошую работу всех служб цеха.

**Е. КАРНОВ,**  
заместитель председателя  
цехкома РМЦ.

## В ФОНД ФЕСТИВАЛЯ

250 комсомольцев ГОКа вышли 4 июня на субботник. Многие из них трудились на своих рабочих местах, около 50-ти человек работало на молокозаводе, 10 — на 17 доме пятого микрорайона, а 34 комсомольца треста выехали в совхоз «Нолос», где работали на строительстве школы.

Заработанные деньги на субботнике будут перечислены в фонд фестиваля, который будет проходить в Гаване.

## СЕЗОН ОТКРЫТ

Наступило лето. Любимая пора отдыха для всех ребят нашего города.

В воскресенье, 5 июня, пионерский лагерь горно-обогатительного комбината «Лесная сказка» встречал мальчишек и девчонок, приехавших отдохнуть на первый сезон.

Через несколько дней в лагере будет проведена торжественная пионерская линейка, посвященная открытию сезона, затем пионеры ждут увлекательные игры, походы, спортивные состязания и, конечно, пионерский костер.

## ПРОДЛИМ ЖИЗНЬ КНИГИ

В Лисаковске с 9 июня по 9 июля проводится месячник-конкурс под девизом «Продлим жизнь книги!».

Просмотрите свои библиотеки, отберите прочтанные книги, предложите их книжному магазину «Прометей».

Активные книголюбители могут вне очереди оформить подписку на новые издания. первая премия (сдавшем книги на 80 рублей) — собрание сочинений А. Твардовского в 6 томах; вторая премия (сдавшем книги на 60 рублей) — собрание сочинений А. Кожевникова в 4 томах; третья премия (сдавшем книги на 40 рублей) — библиотечка книголюбца.

Городское отделение общества книголюбов, книжный магазин «Прометей».

# Полностью одобряю

Знаменательным документом исторического значения, отражающим более высокий этап развития Советского общества стал проект новой Конституции. Она закрепляет все коренные преобразования, которые осуществлены в Советском Союзе за четыре десятилетия. В ней ясно сказано о материально-технической базе коммунизма, совершенствовании и постепенном преобразовании социалистических общественных отношений в коммунистические. Новая Конституция сохраняет и развивает принципы Советского государственного строительства, которые сформулировал В. И. Ленин. В то же время она закрепляет положения, вытекающие из опыта самого прогрессивного, самого демократического строя на земле — социалистического. Новая Конституция — это зеркало величайших завоеваний народов СССР за 60 лет Советской

власти, побед, достигнутых под руководством Ленинской партии.

Лисаковское АТП с неплохими результатами готовится встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Наш коллектив вкладывает огромный труд и знания для того, чтобы выполнить плановые задания с опережением и высоким качеством.

Я, как рабочий, отдавший труду 34 года своей жизни, хорошо понимаю, что значит жить и работать в мирных условиях на земле. Я полностью одобряю проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик и выражаю глубокую благодарность за заботу о нас нашему Центральному Комитету и Политбюро ЦК КПСС.

**А. ИГУМЕНЬШЕВ,**  
аккумуляторщик Лисаковского АТП.

## ПОВЫСИМ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

За сорок лет в нашей стране произошли глубокие изменения. Когда принималась Конституция в 1936 году, у нас только завершилось создание основ социализма. Теперь же построено развитое, зрелое социалистическое общество, поэтому новая Конституция нам необходима.

Знаменательно, что проект новой Конституции вынесен на всенародное обсуждение в период подготовки к выборам в местные Советы. Мы сами строим свое государство, избираем депутатов в местные органы власти

своих же товарищей по труду, которые в любую минуту поддержат и могут опереться на нас.

Статья 24 из третьей главы Основного Закона прямо призывает нас, работников АТП, неуклонно повышать и совершенствовать культуру обслуживания населения и мы будем делать все возможное в этом направлении.

**А. БОКОВА,**  
секретарь партийной организации Лисаковского АТП.

# ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ!



## ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Партийная организация нашего управления постоянно держит под контролем вопросы политического образования трудящихся. В сентябре на собрании коммунистов обсуждался вопрос о задачах партийной организации по подготовке к учебному году. На этом собрании были утверждены мероприятия по реализации постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений 25 съезда КПСС».

В управлении создан методический совет, который проводит анализ учебного процесса, обсуждает лучшие варианты ведения занятия. Ежегодно улучшается качественный состав пропагандистов. Из 12 пропагандистов 6 имеют высшее образование, двое окончили университет марксизма - лениниз-

ма. Все они прошли аттестацию в парткоме треста. В настоящее время в управлении работает 6 школ партийной, комсомольской и экономической учебы. Из 200 работающих в управлении 166 охвачено всеми видами учебы.

Политическая и экономическая учеба повышает трудовую активность. А результаты труда нашего коллектива неплохие. Из года в год управление выполняет плановые задания. На 1 октября 1976 года был завершен годовой государственный план строительного - монтажных работ собственными силами, а к 1 ноября план по генеральному подряду. По итогам социалистического соревнования за 1976 год управление признано лучшим участком Минтяжстроя Казахской ССР, с вручением

коллективу почетного вымпела и первой денежной премии.

В коллективе трудятся 123 ударника коммунистического труда, все они являются слушателями школ политической и экономической учебы. Из семи бригад управления пять носят звание коллективов коммунистического труда. В течение 1976 года слушателями подано 22 рацпредложения с экономическим эффектом 678,6 тысячи рублей.

Партийная организация считает своей главной задачей дальнейшее совершенствование форм и методов марксистско - ленинского и экономического образования коммунистов и беспартийных, повышение его идейно-теоретического уровня, свя-



зи теории с практическими делами трудящихся.

**А. ФОМЕНКО,**  
секретарь партийной организации «Промстроя-1».

## Завершили успешно

В нашем управлении 4 школы экономического образования трудящихся. В каждой школе действовали по два пропагандиста, имеющих соответствующее образование и опыт работы.

## Связать с практикой

В кружке «Политика КПСС. Марксизм-ленинизм в действии» занимаются 10 комсомольцев. Все они имеют разные специальности. Здесь каменщики, монтажники, сварщики. Поэтому, чем теснее увязываешь тему своей лекции с производством, с планами нашего треста и управления, а в

На таких занятиях в первую очередь раскрывается слушатель, готовивший реферат и выступавший с основным докладом, а в процессе беседы раскрываются и остальные.

После данного занятия бригада, в которой работает А. Мазур, серьезнее задум-

## Залог трудовой активности

Если бы пропагандиста спросили, в чем заключается успех его работы, вероятно, не каждому из нас удалось бы ответить на этот вопрос сразу, коротко и четко. Ведь слагаемых успеха очень много: это и отношение к делу,

— член строительного, председатель комиссии по трудовым спорам.

В системе партийной учебы занимаются 13 коммунистов, среди них 8 передовиков производства, 5 рационализаторов.

При формировании школы учитывалось, где работает та или иная бригада, чтобы как можно меньше терялось времени на ходьбу к месту занятий. Например, работники ОГМ, козловара, электроцеха занимались в красном уголке управления, бригада С. И. Цавалюка — на фабрике окатышей.

Для каждой школы были оборудованы классные комнаты, приготовлены пособия.

Нельзя не отметить большую помощь, которую оказывал всем пропагандистам начальник планового отдела А. Д. Лебеденко. Он постоянно заботился о наглядных пособиях, к нему в любое время могли обратиться пропагандисты за помощью и советом. В плановом отделе управления есть уголок пропагандиста, где собрана необходимая литература.

Все наши школы успешно завершили учебный год.

**З. ФОМИНА,**  
председатель райкома  
управления «Промстрой-1».

связи с этим с требованиями и задачами, которые стоят перед каждым из слушателей, тем интереснее проходит учеба.

Комсомольцы на занятиях учились анализировать результаты труда своего управления, делать выводы, увязывать их с теоретическими положениями. Некоторые темы я поручал подготовить самим слушателям. Так, например, тему ленинского урока «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых» готовил комсомолец А. Мазур. Конечно, я дал ему рекомендации, список литературы. В основном А. Мазур при подготовке к занятию использовал выступление первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. Тяжелыникова на 25 съезде КПСС. Занятие прошло очень оживленно. Ребятам было интересно слушать своего товарища, не чувствовалось скованности, возникла обстановка искренности и заинтересованности.

В такой ситуации роль пропагандиста очень сложна и велика. Надо суметь вовремя, ненавязчиво, грамотно и четко дать короткие пояснения отдельным моментам, провести основную линию темы через все высказывания и выступления.

малась над механизацией ручного труда. Улучшая качество, они теряли производительность. А как же дать и качество, и норму? И они нашли ответ. Приспособили для каменных работ на строительстве склада сушеного концентрата ленточный транспортер.

Вот так и осуществляется у нас на занятиях связь теории и практики: от местных данных — к практическим делам.

**Д. САПАНОВ,**  
пропагандист комсомольского политпросвещения.



и умение заинтересовать слушателей, и связь теории с практикой.

По итогам смотра - конкурса на лучшую постановку экономического образования среди строительных управлений и субподрядных организаций треста нам присвоено второе место с вручением грамоты.

В этом большая заслуга пропагандистов В. П. Стояниной, В. Д. Свечниковой, В. Т. Володина, совета по экономическому образованию.

На совете заслушивались вопросы «О работе пропагандистов по дальнейшему совершенствованию форм и методов учебы», «Практические задания — как одна из форм эффективности экономической учебы» и другие.

Изучая экономику, каждый работник лучше понимает, как его труд вливается в общее дело страны.

Слушатели наших школ и особенно партийной, ведут большую общественную работу. Н. П. Рожнов — член парткома, З. М. Фомина — председатель стройкома, С. И. Цавалюк — председатель совета по предупреждению правонарушений, наставник, В. М. Чембрович — член партбюро, член товарищеского суда, народный заседатель, К. В. Бутолина

И, как пропагандист и организатор экономической учебы, считаю своими главными критериями эффективности любой учебы трудовой, творческую и общественно-политическую активность слушателей, их коммунистическую убежденность, высокую сознательность и дисциплину.

Очень важно, чтобы слушатели знали и понимали, где и когда превратить свои знания в практические дела.

Труд пропагандиста — большой и нелегкий. Строится он полностью на общественных началах и требует много времени и сил. Но это и труд почетный, ведь в какой-то мере в том или ином успехе передовика есть и доля труда пропагандиста, его яркого слова, призывающего трудиться лучше, качественно, проявлять настойчивость и трудолюбие.

Добиваясь подъема эффективности пропаганды, мы, пропагандисты, обязаны обеспечивать дальнейшее укрепление ее связи с жизнью, глубокое воздействие на трудовую и общественную активность слушателей, должны искать все новые и новые пути улучшения партийной пропаганды.

**А. ЛЕБЕДЕНКО,**  
пропагандист, организатор  
экономической учебы.

## ТАК СЛУЖАТ ЛИСАКОВЦЫ

Уважаемые Любовь Михайловна и Михаил Яковлевич Федорченко. Вот уже два года служит в нашей части ваш сын, Алексей Михайлович. С первых дней службы он обратил на себя внимание своим трудолюбием, дисциплиной.

Алексей успешно освоил свою специальность. Недавно он стал специалистом 1-го класса. На протяжении

полутора лет Алексей является отличником боевой и политической подготовки. За успехи в службе он награжден знаком «Отличник ВМФ». За годы службы Алексей вырос до старшины 1 статьи, стал грамотным, требовательным и заботливым командиром. Все задания командования он выполняет в срок и с высоким качеством.

Сейчас Алексей успешно выполняет свои высокие социалистические обязательства в честь 60-ой годовщины Великого Октября. Нет сомнений в том, что он выполнит их полностью, будет образцово выполнять свой воинский долг, служить примером для всего личного состава части.

Алексея любят товарищи, и уважают старшие за его честность, отзывчивость, чувство товарищества. Комсомольцы неоднократно оказывали ему высокое доверие, избирая членом комитета ВЛКСМ. Алексей проводит в свободное время большую шефскую работу в подшефной школе, является одним из лучших рационализаторов.

Нам хочется, чтобы о

службе Алексея узнали на его родине. Поэтому просим рассказать об этом своим землякам, его товарищам.

Благодарим вас, Михаил Яковлевич и Любовь Михайловна, за воспитание сына.

**А. КУСКОВ,**  
зам. командира по полит-части.

## Отличительная черта

С 1971 года работает на фабрике обогащения ударник коммунистического труда И. И. Рыбкина, машинист отсадочных машин. Коллектив смены избрал Иду Ивановну заместителем профгруппа. Избрали не случайно.

Хороший специалист своего дела, она отзывчива к людям, чужие беды и нужды не оставляют ее равнодушной.

Когда тяжело заболела ее товарищ по работе З. П. Гриценко, Ида Ивановна позаботилась о том, чтобы дети заболевшей не остались без присмотра: одного помогла устроить в пионерский

лагерь, другого — в ясли.

И. И. Рыбкина никогда не забывает навестить и оказать посильную помощь заболевшим товарищам.

## НА НИХ РАВНЯЕТСЯ КОЛЛЕКТИВ

Большая душевная теплота и забота о людях — отличительная черта этой женщины.

**Ю. ПРЫТКОВ,**  
нач. смены фабрики ГМО.

## В короткий срок

В короткий срок овладел специальностью машиниста отсадочных машин комсомолец В. Сиянкин. Он успешно справляется с производственными обязанностями, активно участвует в общественной

жизни. Выезжал на субботах по благоустройству пионерского лагеря, регулярно выходит на дежурство в составе ДНД.

**Н. МЕЛЬНИК,**  
начальник смены обогащательной фабрики.

## В числе лучших

Вот уже 30 лет связана трудовая жизнь Д. М. Петко с горячским делом. Началась она в Магнитогорске, а с 1973 года стал он работать на фабрике ГМО в корпусе дробления.

Член КПСС, Д. М. Петко — бригадир участка дробления. Большой производ-

ственный опыт позволяет ему в случае надобности подменять даже мастера. На фабрике много молодежи и Дмитрий Михайлович учит

ребят работать, помогает им в освоении специальности машиниста. Он — один из лучших наших рационализаторов, внес несколько предложений с экономическим эффектом в полторы тысячи рублей. Д. М. Петко возглавляет группу народного контроля участка, выполняет добросовестно обязанности общественного инспектора по охране труда.

М. А. Каменецкий, бригадир участка дробления. Его бригада пять раз завоевыва-

ла первое место в цехе по итогам социалистического соревнования. Он владеет многими смежными профессиями, что помогает успешному руководству бригадой. Передовой бригадир — член цехового профсоюзного комитета. Свободное время он посвящает своему любимому увлечению — рисованию, заочно обучается в художественном училище.

С начала пуска фабрики работает дежурным электриком Е. Уразаева. Лиза — специалист своего дела, отлично разбирается в схемах, знает аппаратуру. Участок у нее большой, сложный. Несмотря на это, еще не было у нас простоев по ее вине. Это результат оперативной и надежной работы.

**А. ФЕДИН,**  
начальник цеха дробления.

## С первых дней десятой

## План двух лет — выполнен!

Водители Лисаковского АТП А. Заводиленко, А. Чуваков, В. Чупахин, Н. Суханов не только выполнили, но и перевыполнили план двух лет по объему перевозок и грузообороту. Сейчас передовики производства идут в счет 1978 года. На своих машинах, а автомобили у водителей с прицепом, они в основном перевозят зерно с Акбайского и других хлебоприемных пунктов, попутно загружаются щебнем, другими материалами. Порожних рейсов не бывает.

Руководство АТП позаботилось о том, чтобы в местах загрузки щебнем находились свои погрузочные механизмы. Благодаря этому удается значительно сократить время на погрузочных работах.

— Заводиленко, Чупахин, Чуваков, Суханов — опытные шоферы. За исключением

водителей, член КПСС В. Чупахин ответил: «Хорошее состояние машины. Хотя у меня МАЗ не новый, в дороге он меня не подводит. А поэтому, как говорится, «колеса крутятся — дела идут».

В этом бесхитростном ответе кроется знание техники, тщательный уход за ней, своевременный ремонт.

— Иногда приходится и в выходные дни поработать, чтобы успеть подготовить машину к завтрашнему дню, — говорит А. Чуванов, — свой автомобиль нужно любить и ухаживать за ним, как за дитем, ведь для нас, шоферов, машина — это все: и выполнение плана, и размер зарплаты.

Опыт, отличное знание и содержание своих автомобилей, помноженные на добросовестность, — залог успеха каждого из ударной четверки.

## Новинки технической литературы

Все знают, что горное дело — это отрасль промышленности, занимающаяся добычей из недр полезных ископаемых.

Горной промышленности нужны опытные, квалифицированные горнорабочие. Для освоения любой профессии горнорабочего библиотека № 1 предоставляет литературу по горному делу.

Авторы Д. Притыкин и М. Тылкин предлагают книгу «Ремонт механического оборудования для производства агломерата и онатышей».

В книге рассмотрены вопросы ремонта основного и вспомогательного оборудования агломерационных и окомковательных фабрик. Обобщен передовой опыт

ремонта оборудования на отечественных предприятиях и приведены отдельные сведения о ремонте соответствующего оборудования за рубежом.

Учебник Л. Тарасова «Горное дело» дает основные понятия о горных породах, рудных месторождениях, горных выработках, о их назначении, проведении и креплении, а также о буровзрывных работах. Учебник предназначен для подготовки рабочих на производстве.

В книге В. Пескова и И. Павлова «Сепараторщик магнитных сепараторов» освещается практика обогащения руд методом магнитной сепарации. Дают описания типов магнитных сепараторов, их основных узлов, при-

водят технические характеристики сепараторов, правила эксплуатации и обслуживания.

Книга «Электрификация открытых горных пород» рассматривает комплекс вопросов электрификации открытых горных разработок. Основными разделами книги являются: особенно с т и электрификации карьеров, электрическое оборудование одноковшовых экскаваторов, буровых станков, насосов, электровозов и различных вспомогательных механизмов. Приведены методы расчета электрического освещения и электроснабжения открытых разработок.

**Л. ГЕРГАРТ,**  
библиотекарь.

Чуванова, у них первый класс вождения. Добросовестны. Не было случаев беспричинного невыхода в рейс, — сказал начальник АТП Н. Кравцов.

На вопрос, что помогло ему выполнить досрочно двухлетний план, бригадир

Кроме них досрочно выполнили двухлетний план работающие по часовому графику водители А. Болтушенко, В. Богомолов, Н. Кириухин, В. Тарасенко, Д. Храмов, Н. Чорней, И. Придченко.  
**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

## Из редакционной почты

### Спасибо

Я пенсионерка. Обратилась в ЖКО комбината с

с просьбой отремонтировать квартиру.

Ремонтная группа ЖКО быстро и качественно сделала ремонт.

От всей души благодарю

домоуправа Е. Г. Сылка, прораба Л. Ф. Обламец, мастеров Т. С. Максимюк, Т. Д. Волекжаннину за чуткое внимание к людям пожилого возраста.

**П. ТАРАНОВА,**  
пенсионерка.



Более 40 лет назад на экраны Советского Союза вышел фильм «Севиль», кото-

жане. «Обычай грустный был в стране моей — не праздновать рождение дочерей», —

садок Академии наук Азербайджана. На ее счету сейчас 200 научно-исследова-

Оруджева — доктор технических наук — избрана академиком АН Азербайджана. За достижения в области нефтехимии ей было присуждено звание лауреата Государственной премии Азербайджана.

На верхнем снимке слева: доктор химических наук академик АН Азербайджанской ССР Иззет Оруджева.

На нижнем снимке справа: Иззет Оруджева с внучкой Нигяр на прогулке в старой части Баку.

На нижнем снимке слева: академик Иззет Оруджева в цехе депарафинизации нефти Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени XII съезда КПСС.

Фото О. Литвина и А. Тавакалова (Фотохроника ТАСС).

К 60-летию Великого Октября

## Вровень с мужчиной

Статья 35. Женщина в СССР имеет равные права с мужчиной.

Осуществление этих прав обеспечивается предоставлением женщинам равных возможностей в получении образования и профессиональной, подготовки, в труде, вознаграждении за него и продвижении по работе, в общественно-политической и культурной деятельности, а также специальными мерами по охране труда и здоровья женщин; правовой защитой, материальной и моральной поддержкой материнства и детства, включая предоставление оплачиваемых отпусков и других льгот беременным женщинам и матерям; государственной помощью одиноким матерям.

[Проект Конституции СССР]

рый рассказывал о бесправном положении женщины в дореволюционном Азербайд-

писал поэт Самед Вургун о женщине - мусульманке, вынужденной жить по законам шариа, быть рабой в своей семье, прятать лицо за покрывалом-чадрой. Роль Севиль сыграла студентка Бакинского индустриального института Иззет Оруджева.

После фильма «Севиль» Иззет Оруджева снялась в картине «Алмаз», рассказывающей о сельской учительнице. И все-таки Оруджева не стала профессиональной киноактрисой. Окончив институт, Иззет пошла работать на завод инженером-технологом. Она стала первой в Советском Союзе женщиной - ученым в области технологии нефти, возглавив лабораторию композиций в Научно-исследовательском институте химии при-

ельских работ и 22 авторских свидетельства. Иззет



# Пленум горкома ДОСААФ

Второй пленум Лисаковского городского комитета ДОСААФ рассмотрел два вопроса: организационный и о задачах городской организации ДОСААФ по достоянной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и выполнению решений VIII Всесоюзного съезда, IV съезда ДОСААФ Казахской ССР и XI областной конференции ДОСААФ.

По первому вопросу выступил заведующий орготделом горкома партии А. Н. Овчинников. Он внес предложение вывести из состава городского комитета ДОСААФ бывшего председателя В. Ф. Говорухина и утвердить председателем городского совета ДОСААФ А. М. Голуба. А. М. Голуб утверждён единогласно.

Слово для доклада по второму вопросу представлено А. М. Голубу.

В докладе отмечались успехи городской организации ДОСААФ. В ее рядах в настоящее время 11000 человек, что составляет 80 процентов взрослого населения города.

В период проведения ме-

сячника оборонно-массовой работы, посвященного 50-летию ДОСААФ СССР, проведено большое количество лекций, докладов и бесед на военно-патриотическую тему.

Проводились соревнования по программе спартакиады по военно-техническим видам спорта. За 1977 год подготовлено 148 специалистов массовых технических профессий. Велась подготовка призывной молодежи на объединенном учебном пункте.

Отмечены и недостатки. Ряд первичных организаций общества малочислен, не все организации стали центром проведения оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Слабо развиваются технические виды спорта. Нет стрелкового тира для проведения соревнований по пулевой стрельбе и сдачи норм комплекса ГТО.

По докладу состоялось пленарное заседание, было принято постановление.

В работе пленума принял участие представитель обкома ДОСААФ А. С. Борзенко.

Бабушка без уважения говорит о воспитательнице: «У самой еще молоко не обсохло на губах, а другим указывает». И тут же поучает внука: «Смотри мне, чтобы на тебя больше не жаловались!».

Подобных примеров можно привести много. Дети все это запоминают и наше требование «Не обманывай!» звучит для них не убедительно.

Бывает и другое: ребенок говорит неправду, хотя не видел дурных примеров. Он хорошо знает — за провинность следует кара — шлепок или ремешок. Спаситель-

Говорят, что как-то в Советский Союз приехал представитель одной капиталистической страны, пробыл несколько дней, а потом заявил: «Неправда, что у вас нет привилегированного класса! Вот они — привилегированные!» — и показал на играющих детей.

В этой шутке есть доля правды. В самом деле, ни в одной стране не проявляется такой заботы о детях, как в

Неприглядная картина и во дворе сада. Беседки, качалки, лесенки стоят облезлые, серые.

Одна беседка готова развалиться, через крышу проходит трещина. Странно выглядит и склад — трещина вдоль всей стены. Дети, забегая сюда поиграть вечером или в выходные дни, охотно пользуются этим — вынимают кирпичи из стены и строят рядом свои домики.

«Золотого ключика» и наружный ремонт «Светлячка», у нас не хватает людей. Очень много срочной работы на летний период.

**В. И. МИЩЕНКО**, заместитель управляющего трестом.

— Детский сад «Светлячок» начали ремонтировать на квартал раньше запланированного. Поэтому не все оказалось подготовленным. Не было сантехнического оборудования, эмалевой краски.

«Золотой ключик» начнем ремонтировать, когда заготовим все материалы. Когда это будет точно, сказать не могу.

**И. А. БАЗЫЛЕВ**, мастер колерного участка УПТК.

— Краски для ремонта «Светлячка» уже отпущено почти три тонны. Вся краска предварительно проходит испытания в лаборатории. Без паспорта ни одна фляга не попадет к строителям. Для детского сада отпускали лучшую краску.

**В. М. БОБРОВ**, начальник участка № 3 «Отделстрой».

— Краска поступает к нам очень плохая. Ни одной фляги мы не берем без паспорта. Но, очевидно, к выдаче паспортов в УПТК подходит формально. Пишут, что краска соответствует ГОСТу, а на деле... Такая история не только в «Светлячке», но и на сдаточном объекте — в доме № 18 пятого микрорайона.

(С мнением В. М. Боброва полностью согласен начальник сектора технадзора комбината В. И. Быков, курирующий строительство дома № 18).

**В. Ф. ЛАТЫШОВА**, инженер стройлаборатории.

— В этом году белила и панельные краски идут из УПТК отличные. Все они проходят испытания...

Да, круг замыкается. Что касается качества краски, то

## А если вне очереди?

**А. А. ЛИХОШЕРСТ** — заведующая детскими дошкольными учреждениями треста «Лисаковскрудстрой».

«В первом квартале «Отделстрой» имел возможность выделить людей для ремонта детского сада «Светлячок». Обещали сделать его в кратчайший срок. Вопрос был согласован с руководством треста. Работы начали, а вот конца им до сих пор не видно.

Обязательно в летнее время нуждается в ремонте и детский сад «Золотой ключик».

**А. Л. БУРДИНА** — архитектор города.

«При строительстве детского сада «Золотой ключик» была допущена серьезная ошибка — трубы горячего водопровода установили неоцинкованные. Они проржавели. Необходим срочный ремонт».

нашей. Все лучшее — детям.

Красивые детские сады, игровые площадки внутри микрорайонов есть и у наших Лисаковских ребятшек. Все это для того, чтобы дети росли здоровыми, развитыми, веселыми. И становится обидно, когда какие-то неурядицы и неувязки портят то доброе, что делается для детей.

Детский сад «Светлячок». В этом году в нем положено сделать капитальный ремонт. 18 января закрыли первый корпус — 4 группы, третий последний корпус начали ремонтировать лишь 14 мая. В общей сложности работы растянулись на полгода. В чем же дело?

Хороша же постройка, если ребята в состоянии разобрать ее по кирпичику!

Детский сад «Золотой ключик». Еще в январе санэпидстанция организовала здесь проверку. Осмотрено было все помещение. Согласно акта ремонт необходимо было начать срочно, с 1-го февраля. Вид у этого детского учреждения плачевный. Всюду проржавевшие трубы, на полу под умывальником разбитая плитка. В группе «Колобок» несколько раз делали временный ремонт, там вместо одной трубы теперь четыре. Многие двери еле держатся. С потолка сыплется штукатурка. В группе, где самые



«Честность не падает с неба, она воспитывается в семье» — писал Макаренко. Родители и только родители могут воспитать детей честными. Никогда и ничего нельзя прятать от ребенка, но и нельзя приучать его

# ВОСПИТАНИЕ ЧЕСТНОСТИ

брать любую вещь без спросу, даже если она лежит на виду.

Воспитывать спокойное отношение к тому, что плохо лежит, нужно начинать с самого младшего возраста. Чаще давать детям поручения, проверять их выполнение, пока не выработаются твердые правила честности.

Вы поручили ребенку сходить в магазин что-то купить, осторожно и деликатно, чтобы он ничего не заметил, проверьте покупки и сдачу.

Почему дети хитрят и лгут? Ребенок от природы прямодушен, правдив и вдруг обнаруживается — он обманывает. Мы склонны забывать, что воспитывают не столько слона, сколько поступки.

В отсутствие бабушки, мать жалуется на пее мужу, и когда она дома, малыши видят, как она старается ей угодить.

пос «Это не я» помогает избежать расплаты.

«Воспитывать надо в строгости» — убежден отец, считая, что настоящая строгость возможна лишь с помощью ремня. А ведь причиной детской нечестности и есть ремень.

Ребенок говорит неправду, надо прежде всего выяснить причины, побуждающие его хитрить. Наши призывы к совести, упреки за ложь вряд ли оправдывают себя. Гораздо лучше создать ситуацию, которая заставит малыша почувствовать, как ему неудобно за свою ложь.

Воспитывая у детей правдивость, честность, отвращение ко лжи, мы должны учитывать особенности детской психики, восприимчивость ко всему окружающему. Если ребенок живет в семье, где царит уважение, правдивость, у него не будет возникать потребности прибегать к обману. Надо помнить, что понятие честности формируется под влиянием взрослых.

**И. ПИВОВАРОВА,**  
воспитатель детского сада  
«Колокольчик».

Мне показали паспорт на панельную краску — анализ был сделан после того, как она поступила в детский сад — краска не соответствовала ГОСТу. С первых же дней свежевыврашенные панели выглядели тускло, не радовали глаз.

Как известно, в детских дошкольных учреждениях панели, окна, двери постоянно моют. В «Светлячке», когда в третьем корпусе еще идет ремонт, в первом краску уже смывается со стен.

Маленькие дети, в полу дыра.

Почему затянулся ремонт в детском саду «Светлячок»? Почему красна низкого качества? Когда будет сделан наружный ремонт этого сада? Когда же начнется ремонт детского сада «Золотой ключик»?

Вот как отвечают на эти вопросы люди, причастные к ремонту детских садов.

**П. М. ОГИНСКИЙ,** начальник ЖКО треста «Лисаковскрудстрой».

— Чтобы начать ремонт

здесь, очевидно, надо разобратся специалистам.

А все остальное можно объяснить просто недостаточным вниманием к детским дошкольным учреждениям.

Не лучше ли взрослым «дядям» решать свои взрослые проблемы, ставить что-то на первый, что-то на второй план, а уж самых маленьких пропустить вне очереди?

**Т. ШЕВЧЕНКО.**



**МОСКВА.** Центральная студия телевидения готовит фильм о творчестве народного артиста РСФСР, актера Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького Евгения Александровича Евстигнеева.

На снимке: Е. А. Евстигнеев (второй слева) в роли сталевара во время съемки фильма беседует с металлургами.

Фото В. Соболева

(Фотохроника ТАСС).



**11 июня, суббота.** 11.30 — Концерт. 12.00 — «Москвичка». 13.00 — Документальные фильмы. 13.50 — «Тираж «Спортлото»». 14.00 — Навстречу 5-му съезду Союза художников СССР. 14.35 — «Ванна в нападении». Художественный фильм. 15.40 — «Здоровье». 16.10 — «Музыкальный абонемент». 16.45 — «Содружество». 17.15 — «Звезд

дочка». 18.00 — Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — Романы С. Рахманинова. 19.35 — «Крах». Художественный фильм. 2 серии. В перерыве (21.00) — «Время». 23.00 — «Поет Мирю Унгар». 23.20 — Новости.

**12 июня, воскресенье.** 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Концерт. 11.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орлеан» с Героем Социалистического Труда, шахтером Г. П. Смирновым. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час».

13.30 — «Живые и мертвые». Художественный фильм. 2-я серия. 15.05 — Концерт. 15.20 — «Сегодня — День работников легкой промышленности». 15.35 — «По вашим письмам». 16.20 Н. Ильинский рассказывает о С. Маршале. 16.40 — «Международная панорама». 17.10 — «На арене цирка». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Песня-77». 19.55 — Телеспектакль «Недостача». 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение». 22.40 — Кубок Европы по современному пятиборью. 23.25 — Новости.

Оре Лисаковского ГОКа производит прием всех видов отечественной стеклобани емкостью 0,2, 0,5, 1 л, 2 л, 3 л и импортной стеклобани емкостью 0,4, 0,5, 0,8, а также импортную стеклотыльку типа «Рейнскай», «Бордоская».

Прием вышеуказанной посуды производится в приемных пунктах микрорайонов № 1, № 2, № 3, № 4. 1—2.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в городе Асбесте Свердловской области на двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Лисаковске.

**За редактора**  
**В. П. АБЕРКИН.**

Обращаться по адресу: п. Октябрьский, улица Алма-Тинская, дом № 17.

В связи с объединением Козыревского рудоуправления с дирекцией строящихся Краснооктябрьских и Беллинского бокситовых рудников именовать впредь это предприятие Краснооктябрьским бокситовым рудоуправлением с центром управления в поселке Октябрьский.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1006 — 5100. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.